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Η οριστική κατεδάφιση της δημόσιας και δωρεάν ανώτατης παιδείας 
 

O πολυδιαφημισμένος «διάλογος» της κυβέρνησης για τα πανεπιστήμια ολοκληρώθηκε! Όσοι είχαν 
αυταπάτες και προπαγάνδιζαν την ανάγκη συμμετοχής σε αυτόν μένουν έκθαμβοι και έκθετοι. 
Δυστυχώς, όμως, με τη στάση τους, έστρωσαν το χαλί στην κυβέρνηση για την ολοκλήρωση ενός 
ακόμα πραξικοπήματος. Γιατί τι άλλο συνιστά η προσπάθεια επιβολής ενός εκτρωματικού θεσμικού 
πλαισίου για το Πανεπιστήμιο μέσα στο κατακαλόκαιρο; Είναι προφανής η εκτίμηση της κυβέρνησης 
ότι την περίοδο αυτή το πανεπιστημιακό κίνημα δεν θα μπορέσει να αντιδράσει. Είναι όμως 
γελασμένη.  
 
Καταγγέλουμε την κυβέρνηση για την προκλητική της τακτική και για τα καταστροφικά σχέδια της. 
Είναι ξεκάθαρο ότι φοβάται την οργή, ότι φοβάται την οργανωμένη αντίδραση πανεπιστημιακών και 
φοιτητών, ότι τρομάζει στην ιδέα ενός πανεπιστημιακού κινήματος ανάλογου με εκείνου ενάντια 
στην αναθεώρηση του άρθρου 16 και στον νόμο Γιαννάκου. Την προειδοποιούμε ότι θα μας βρει 
απέναντί της. 
 
Δόθηκε το «Προσχέδιο Νόμου Οργάνωση Ανώτατης Εκπαίδευσης, Ανεξάρτητη Αρχή για την 
Διασφάλιση και Πιστοποίηση της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση» στην δημοσιότητα. Πρόκειται 
για την οριστική και ολοκληρωτική κατεδάφιση της δημόσιας ανώτατης εκπαίδευσης Πρόκειται για 
την μετατροπή του δημόσιου πανεπιστημίου, όπως το γνωρίζαμε μέχρι σήμερα, σε ένα 
αυταρχικό ιδωτικοποιημένο εκπαιδευτήριο με υποβαθμισμένα πτυχία και σπουδές, του οποίου η 
Διοίκηση παραδίδεται πλήρως σε εξωτερικούς παράγοντες ενός παντοδύναμου Συμβουλίου με 
διαδικασίες που ενέχουν κίνδυνο συναλλαγής, ελέγχου από ξένα προς το Πανεπιστήμιο κέντρα 
εξουσίας και επικράτησης ομάδων συμφερόντων. Πρόκειται για την μετατροπή του πανεπιστημίου 
σε ένα εκπαιδευτήριο που βρίσκεται σε άμεση εξάρτηση από την αγορά και τα κέντρα εξουσίας, 
με ρευστοποιημένες τις σχέσεις εργασίας και τις αποδοχές, με ουσιαστική κατάργηση των 
δημοκρατικών συλλογικών λειτουργιών, με πειθάρχηση φοιτητών και πανεπιστημιακών, χωρίς 
πανεπιστημιακό άσυλο. Πρόκειται για έναν νέο νόμο που καταργεί πανεπιστήμια και τμήματα, που 
καταργεί τον δημόσιο δωρεάν χαρακτήρα τους! Πρόκειται για έναν νέο νόμο που εισάγει την 
αποτυχημένη "Μπολόνια" μαζί με το Μνημόνιο και μάλιστα με  επαρχιώτικο μιμητισμό.  
 
Η κυβέρνηση ξεκίνησε την επίθεση της στην δημόσια ανώτατη παιδεία με την υποχρηματοδότηση, με 
το πάγωμα των διορισμών, των προκηρύξεων και των εξελίξεων μελών ΔΕΠ, με τις χιλιάδες 
απολύσεις συμβασιούχων διδασκόντων που προετοιμάζει. Είχε προαναγγείλει την πλήρη κατεδάφιση 
στου δημόσιου πανεπιστημίου στους Δελφούς, στο Ρέθυμνο, και κυρίως με «το κείμενο 
διαβούλευσης». Η απαξίωση αλλά και η εχθρότητα που δείχνει απέναντι στη δημοκρατία, απέναντι 
σε δημόσιους φορείς, απέναντι στους πανεπιστημιακούς και φοιτητές την οδηγεί όχι μόνο να μην 
λαμβάνει υπόψη της την πλειοψηφία της πανεπιστημιακής κοινότητας που έχει εκφραστεί ενάντια 
στα σχέδια της, αλλά να επιχειρεί με τρόπο προκλητικό να ψηφίσει εν μέσω θέρους έναν «νόμο για 
τα ΑΕΙ», όταν τα πανεπιστήμια είναι κλειστά!  
 
Καλούμε το ΚΣ του Συλλόγου ΔΕΠ να συγκαλέσει άμεσα συνέλευση και συναντήσεις, σε κατάλληλο 
μέρος για την μεγαλύτερη συμμετοχή, για να οργανώσουμε την αντίστασή μας ενάντια στα 
καταστροφικά σχέδια της κυβέρνησης και να συντονιστούμε με τους άλλους συλλόγους ΔΕΠ. Η 
επίθεση της κυβέρνησης στο δημόσιο πανεπιστήμιο έχει έναν ισχυρό συμβολισμό: είναι επίθεση στον 
δημόσιο χώρο, επίθεση απέναντι στην δυνατότητα προβληματισμού και αμφισβήτησης, όπως αυτά 
κατοχυρώνονται στο δημόσιο πανεπιστήμιο. Ο αγώνας για την υπεράσπιση του δημόσιου 
πανεπιστημίου είναι αγώνας για την υπεράσπιση του δημόσιου αγαθού της εκπαίδευσης, αγώνας για 
την υπεράσπιση του δημόσιου χώρου. Σύμμαχοί μας στον αγώνα αυτό δεν είναι μόνο οι φοιτητές και 
όλοι οι εργαζόμενοι μέσα στο πανεπιστήμιο, αλλά και οι εργαζόμενοι στον δημόσιο και ιδιωτικό 
τομέα και όλος ο λαός που αγωνίζεται για την αξιοπρέπεια του.  
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